

工行安康分行“贷”来“及时雨”

本报讯 (通讯员 杨光婷) 为营造拥军优属的良好氛围,增强退役军人融资服务的获得感、幸福感,3月11日,工行安康分行成功发放全省首笔40万元退役军人创业贷款,标志着该行金融支持退役军人创新创业迈出实质性步伐。

退役军人王先生退役后,与战友共同创办网络科技公司,在2024年遭遇市场波动,40万元的资金缺口让企业面临停摆风险。“当时,我抱着试试看的心态走进工行安康巴山东路支行营业厅,没想到工作人员一眼就看到我的退役证,并给了我明确回复。”作为全省该政策的首位受益者,王先生说:“从提交申请到资金到账仅用8个小时,专属利率比普通经营贷下浮15%,长期的灵活还款方式更给了我们缓冲空间。”

工行安康巴山东路支行负责人介绍:“我们为退役军人建立‘一户一策’档案,定期开展金融辅导,真正实现从‘贷得到’到‘用得好的转变’。”

该笔贷款的快速落地得益于工行安康分行打造的退役军人金融服务体系,体现了“优先、优质、优惠”的退役军人服务理念。该政策出台以来,工行安康分行设立“军人优先”服务窗口,配备专属客户经理提供全流程指导;创新“信用+担保”复合模式,破解轻资产科技企业融资难题;构建“线上预审+线下快办”双通道,实现当日申请当日放款。

地肥烟苗壮 产业势头好

通讯员 张镇

走进去年12月升级改造的育苗工场,850座漂浮育苗大棚顶部通风口正随温度变化自动开合。今年1月投产后,已培育200万株烟苗,可满足2000亩大田需求。

“过去育苗全靠老师傅的眼力,现在靠设备帮忙把关。”技术员王莉指着大棚里的设备介绍,“这里装着测温测湿的仪器,能自动控制大棚环境,啥时候浇水施肥机器说了算。”改造后的育苗棚里,人力投入从每万株苗15人降至8人,200万株烟苗长得齐刷刷的,九成以上都是茎粗叶展的壮苗,病苗、弱苗不到过去的半成。

村民张先锋感慨道:“过去自己育苗总有三成弱苗,现在工厂化的苗子棵棵都精神!”



漂浮育苗大棚内景

土地流转催生“四重收益”

“土地流转每年稳拿租金,务工2个月能挣大半年种玉米的钱,加上订单溢价,设施分红,就是‘四重收益’。还有保险兜底,保障我们稳定增收。”关坪社区村民张成菊所说的正是该镇创新联农机制的核心——农户通过流转土地获得每亩200元保底租金;优先参与育苗、移栽等务工实现人均季增收3000元;与烟草公司签订订单协议,达标烟叶每公斤溢价0.6元;村集体将育苗工场、电烤房等设施租金的30%作为分红发放;镇政府还为流转户统一购买种植保险,受灾每亩赔付1200元。

目前,关口镇烟田春耕工作已进入收尾阶段,4月上旬将全面启动烟苗移栽。谈及关口镇产业发展规划,该镇镇长杨才伟说:“我镇坚持把烟叶产业作为富民强镇的重要抓手,通过延伸烘烤、分级等产业链条,推动小烟叶成就大产业,为乡村振兴注入持续动能。”



培育烟苗

新春宣讲进企业 政策礼包促发展

本报讯 (通讯员 罗发军) 近日,平利县工商联组织宣传小分队,深入部分会员企业,开展“强信心增动力 送政策优服务”走访调研活动,为企业送上政策“大礼包”,倾听企业心声,共谋发展良策。

活动期间,工作人员帮助企业负责人深刻理解“两个毫不动摇”“两个健康”的丰富内涵,共同分析民营经济高质量发展发展的坚实基础,认真学习促进民营经济发展的各项政策措施,帮助民营企业持续保持发展定力,最大限度帮助企业享受政策红利,最大力度帮助企业提振信心、稳定预期,让惠企措施切实转化为企业发展活力。

宁陕“城管蓝”护航“旅游热”

本报讯 (通讯员 王辉) 阳春三月,宁陕县子午梅苑万株梅花竞相绽放,吸引了大量游客前来踏青赏景。连日来,宁陕县住建局周密部署、迅速行动,多措并举做好城区市容环境保障工作,努力营造干净、整洁、有序、安全的旅游环境,不断提升游客体验和满意度。

该局在做好日常市容管理的基础上,聚焦游客量较多的小吃城、公园广场、迎宾大道等重点区域及路段,严格落实定人、定岗、定时、定责举措,安排城管执法人员和志愿者轮流值守、巡查,及时规范经营秩序,确保市容环境整洁有序。严格落实“一扫、两扫、全天保洁”模式,结合气温变化科学调配保洁力量,重点加强人员密集区域的道路、公厕、公园广场人工保洁力度。深入开展道路洗扫、洒水等机械化作业,组织人员对道路指示牌及“城市家具”等公共设施进行擦拭、清洁,确保城区环境质量稳步提升。不断增强服务意识,安排志愿者做好客运车辆的指引和疏导,主动提供引导和咨询服务,当好“向导员”和“服务员”,切实解决游客遇到的实际困难。动员沿街商户、企事业单位等经营场所对外免费开放厕所,为游客提供便利。与此同时,引导沿街单位和商户落实“门前三包”责任制,倡导群众在公共休闲场所文明健身、娱乐,共同营造优美、靓丽、舒适的旅游环境。

宁陕县住建局还将树牢“到宁陕都是客”理念,持续强化细化工作措施,以更严格的标准、更高的要求抓实抓细市容环境整治各项工作,努力为辖区群众和游客营造一个秩序井然、文明和谐旅游环境和居住环境。

农旅融合助力乡村双增收

通讯员 谢传友

日前,在汉阴县双河口镇黄龙村的高山土豆种植基地,村民们正忙着除草、揭膜,为新一年的丰收做准备。

村民王泽成边劳作边笑着说:“在这里干活,一天能挣100元,到了年底还有分红,这让我们对生活越来越有信心!”像王泽成这样通过参与高山蔬菜种植,不仅个人收入得到显著提升,也切实感受到村集体经济发展带来的红利。

黄龙村凭借其独特的气候和土壤条件,经过3年精心耕耘,已将高山蔬菜种植发展成为村里的支柱产业。村党支部书记余子健介绍,通过实施“村集体+企业+基地+农户”的创新经营模式,村里流转闲置耕地,打造120亩高山蔬菜种植基地,并辅以青菜、辣椒、甜玉米等高附加值作物种植。这一举措带动80余名村民实现家门口就业,每户年平均增收约2000元,村集体收入从原来的不足万元跃升至12万元。

与此同时,三柳村农文旅融合产业正如火如荼地发展。朱小鹤休闲露营地、三柳梦想改造家新型文化空间、三柳田园综合体、三柳书咖等一系列多元化休闲设施串联成线,形成集农业、文化为一体的综合性度假区。

来此游玩的张女士说:“每到周末,我都会带着孩子来这里享受宁静与惬意。”村民刘娅高兴地说:“自从村里发展旅游业,我开设了农家乐,收入比以前种地多了不少。”

为进一步提升村集体经济实力,2020年,三柳村集中流转300余亩土地,建成5座钢架大棚和200亩金银花种植园,通过统一托管给种植大户或企业,实现农产品的规模化生产,有效增加了土地的收益。



黄龙村村民管护蔬菜



游客在三柳村摘草莓

烤烟千亩村「成长记」

通讯员 陈治明 张林月



千群共谋烤烟大业



机械化深耕烟田

吴变双:守住本心做好茶

通讯员 彭召伍

在紫阳县大山深处,有一位坚守本心做好茶的地道茶农,他叫吴变双。他所制作的系列茶产品以其独特的韵味和品质,赢得同行和消费者的广泛赞誉。

吴变双生长在山清水秀,云雾缭绕的焕古镇腊竹村。每当春季来临,漫山遍野的茶树吐露新绿,空气中弥漫着淡淡的茶香。从小在这样的环境中长大,他对家乡的茶叶有着深厚的感情,耳濡目染中习得父辈们的茶叶生产、茶叶制作技艺。

“家乡的每一片茶叶都蕴含着大自然的精华和父辈们的心血。我立志要将这份自然的馈赠分享给更多人。”吴变双说。

心中播下了希望的种子,吴变双没有静待花开,而是想方设法汲取“养分”筑梦实现。1999年,初中毕业的吴变双为筹集办茶厂的建设资金,他辗转广东多地,一边打工,一边报名学习电脑办公自动化、电子商务和名茶制作、茶叶营销等知识,并取得大专学历。2003年回到家乡焕古镇,办起了一个集液化气、家电经销和家电维修的小店。2004年,手上积攒了一些积蓄的吴变双,决定把家电维修店转让出去,回到村中办茶厂、建园区。

到了2019年,从办厂申请、报送资料、设备购置到建园种植、茶

叶管理、茶叶制作工艺等等,每一个步骤、每一个环节,他都亲力亲为。尤其是在茶叶制作上,从精选鲜叶、摊青、杀青、揉捻、烘干等一系列复杂而精细的工序,每道工序都严格控制时间和温度,丝毫不敢马虎懈怠,确保茶叶的品质、外形、口感和香气达到最佳。经过他双手制作的一片片嫩绿的茶叶仿佛被赋予了生命,在水中缓缓舒展,释放出清新雅致的香气,让人陶醉其中。

“制茶,就像是在与茶叶对话,需要用心去聆听它的声音,才能制作出真正的好茶。”吴变双说。

坚守本心,付诸行动。吴变双一路成长,事业一路发展。2008年他首次获得紫阳绿茶组银奖,2010年“焕茗”商标注册和紫阳县焕茗茶业专业合作社注册顺利获准,2011年茶厂扩建并顺利通过QS认证,2018年合作社被评为市级现代农业园……

在自己富裕的同时,吴变双不忘带动乡亲共同增收。在脱贫攻坚期间,吴变双所创办的紫阳县焕茗茶业专业合作社,通过技术和资金支持,帮助腊竹村100户贫困户发展茶叶产业,助力完成脱贫目标。如今,该公司带动130户村民实现增收致富的目标。